
8 Poslanec Karel Èerný

POSLANECKÝ DEN
Kdy: v pondělí 5. září 2005 

(14.00–15.00 hodin)
Kde: Jupiter Club Velké Meziříčí

I. patro – salonek
(naproti restauraci Jupiter)

Schůzku si můžete domluvit 
na telefoním čísle:

566 620 560 nebo 602 732 389

Zásadní zjednodušení daní 
pro živnostníky
Ministr financí Bohuslav Sobotka připravil návrh, který 
výrazně sníží administrativní zátěž podnikatelům v České re-
publice. Návrh zvyšuje výdajové paušály všem skupinám živ-
nostníků. Zemědělci si budou moci místo současných 50  % 
uplatnit až 80 % výdajů, u řemeslných a ostatních živností 
se výdajový paušál zvyšuje z 25  % na 60 resp. 50 %. Poradci, 
lékaři a tlumočníci si budou moci paušálně odečíst 40 % vý-
dajů, u pronájmu se výdajový paušál zvyšuje na 30 %. Tento 
návrh by měl administrativně ulevit nejen živnostníkům, ale 
i státu, který uvolněné kapacity použije ke kontrole rizikověj-
ších především velkých daňových poplatníků.

Vláda schválila změnu 
systému sociálních dávek
Od 1. července 2006 by se měl změnit systém dávek sociální 
péče. Ministři schválili návrh zákona o životním a existenč-
ním minimu a zákona o pomoci v hmotné nouzi. Návrhy 
zákonů ještě musí schválit parlament a podepsat prezident. 
Smyslem těchto nových právních úprav je rekonstrukce život-
ního minima a změna systému ochrany občanů a rodin 
před hmotnou nouzí. Cílem je především motivovat občany 
k aktivnímu hledání zaměstnání a k přijetí i méně placené 
práce. Jde o prosazení principu, podle něhož se ten, 
kdo pracuje, musí mít lépe než ten, kdo se práci vy-
hýbá.

Nebezpečná silnice 
u nemocnice v Mostištích
Na základě několika stížností a podnětů občanů se posla-
nec Karel Černý obrátil na hejtmana kraje Vysočina Miloše 
Vystrčila ve věci vleklého problému s opravou krajské silni-
ce z obce Mostiště k nemocnici sv. Zdislavy. Stav této komu-
nikace vedoucí k této nemocnici je zejména v zimních mě-
sících kritický. V tomto úseku dochází k mnoha dopravním 
nehodám, včetně smrtelného úrazu v listopadu loňského 
roku. „Vážený pane hejtmane, pokud naleznete vhodný způ-
sob, jak tuto tíživou situaci řešit, velmi pomůžete zejména 
pacientům, kteří jsou v nemocnici léčeni a jsou nuceni ris-
kovat další zdravotní problémy při příjezdu do nemocnice po 
havarijní vozovce“, uvedl ve svém dopise na závěr poslanec 
Karel Černý.

Dopis premiérovi 
Jiřímu Paroubkovi
za zachování uranových dolů 
na Bystřicku
1. ledna 2006 by měla být zahájena likvidace urano-

vého dolu Rožná a těžba uranové rudy ukončena 

k termínu 30. června 2006. Vzhledem k novým sku-

tečnostem, kterými jsou zejména zásoby uranu a ros-

toucí světová cena uranového koncentrátu zaslal 

poslanec Karel Černý dopis přímo premiérovi Jiřímu 

Paroubkovi s žádostí o podporu schválení prodlou-

žení těžby na dole Rožná. V dopise poslanec uvádí:

Vážený pane premiére, obracím se na Vás jako poslanec, v jehož volebním kraji se nachází poslední uranový 

důl nejen v České republice, ale i v Evropské unii (ve zbytku Evropy se těží uranová ruda jen na Ukrajině). 

Ložisko Rožná, které se nachází na východní straně Českomoravské vrchoviny, bylo nalezeno v roce 1954 

a v roce 1958 zde byla zahájena těžba. O deset let později byla v oblasti Rožná dostavěna chemická úpravna, která 

slouží k výrobě prodejného koncentrátu uranu (jedná se o diuranát amonný (NH
4

)
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  s obsahem více jak 70 % 

uranu). Od roku 1990 do roku 2005 se zde vyrábí 330–350 t uranu v koncentrátu ročně (toto množství plně kryje 

roční spotřebu například jaderné elektrárny Dukovany).

V roce 1997 rozhodla vláda Václava Klause (usnesení vlády ČR č. 427/1997) ukončit těžbu v tomto dole a nej-

později od 1. ledna 2002 zahájit likvidaci. Uskutečnění tohoto sociálně necitlivého rozhodnutí by podle tehdejších 

údajů Úřadu práce ve Žďáře nad Sázavou znamenalo nezaměstnanost pohybující se na Bystřicku kolem 22 %.

V roce 2000 jsem se obrátil dopisem na tehdejšího předsedu vlády Miloše Zemana a poté i na ostatní členy vlády 

s žádostí o přehodnocení usnesení z roku 1997. Vláda Miloše Zemana rozhodla svým usnesením č. 1107 ze dne 

8. listopadu 2000 o posunutí termínu zahájení likvidace dolu Rožná na 1. ledna 2004 a následně usnesením č. 689 

ze dne 26. června 2002 na 1. ledna 2006. V souladu s usnesením vlády ČR č. 689/2002 rozhodl ministr průmyslu 

a obchodu Milan Urban o ukončení těžby k 31. prosinci 2005, zahájení likvidace k 1. lednu 2006 a ukončení sou-

běžné těžby uranové rudy k termínu 30. června 2006.

Těmito rozhodnutími došlo na určitou dobu k udržení sociálního smíru ve zmíněném regionu a současně byl 

dán prostor státnímu podniku DIAMO, o. z. GEAM Dolní Rožínka, který je jediným velkým zaměstnavatelem 

na Bystřicku, k tomu, aby odchodem do důchodu nebo dohodou došlo k nenásilnému a postupnému snižování 

zaměstnanců a současně k ekonomickému oživení firmy tak, že nynější cena uranového koncentrátu v rámci 

ložiska Rožná je plně ekonomicky rentabilní.

Dotěžení zásob uranu na ložisku Rožná v lokalitě Dolní Rožínka je řízeno na základě usnesení vlády č. 689/2002.

V době nízkých cen uranového koncentrátu bylo rozhodnuto zahájit likvidaci dolu Rožná nejpozději od 1. ledna

2006 a dobývání uranové rudy ukončit v červnu 2006. Současná situace na trhu s přírodním koncentrátem 

uranu je však podstatně jiná. Cena uranového koncentrátu za poslední dva roky vzrostla z částky 679 Kč za kg 

(květen 2003) na současných 1 916 Kč za kg (červenec 2005) a na trhu s uranovým koncentrátem ve světě schází 

1 000–3 000 t uranu v koncentrátu ročně. Poptávka se zvýšila vzhledem k tomu, že k jaderné energetice se znovu 

přihlásily USA, Rusko, Finsko, Japonsko a nově například Čína, Indie, Brazílie a další.

Vzhledem ke zbývající surovinové základně na ložisku Rožná, možnosti výroby uranového koncentrátu a vývoji 

cen je schopno DIAMO, státní podnik z této lokality minimálně ve třech dalších letech zajistit výrobu uranu a udržet 

většinu ze současných 961 zaměstnanců (stav k 31. 7. 2005). 

Vážený pane premiére, vnímám vážnou situaci v oblasti zaměstnanosti v regionu Bystřicko (nyní 12,4% neza-

městnanost), a proto si Vás, stejně jako Vašeho předchůdce Miloše Zemana v roce 2000, dovoluji požádat o podporu 

schválení prodloužení těžby na dole Rožná. Na rozdíl od mojí žádosti z roku 2000 nepředkládám pouze argumenty 

sociálního charakteru, ale i takové, jako je rostoucí světová cena uranového koncentrátu, zásoby uranové rudy 

a plně ekonomicky rentabilní státní podnik, udržující sociální smír v regionu. 

Vážený pane premiére, dovolte, abych Vás pozval na návštěvu dolu Rožná a poděkoval za vstřícný přístup 

k udržení zaměstnanosti na Vysočině.

S pozdravem


